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Tekst 7  Schal einer Pendlerin bringt 7.550 Euro 
 

1p 23 Geef bij elk van de volgende beweringen aan of deze overeenkomt met 
alinea 2. 
1 De diverse kleuren van de sjaal staan voor de duur van de 

vertragingen.  
2 Claudia Weber is vrijwilliger bij de “Bahnhofsmission” in München.  
Noteer achter elk nummer ‘wel’ of ‘niet’. 
 

1p 24 Hat die Bahn dem Text nach auf Claudia Webers Aktion reagiert? 
A Das kann man dem Text nicht entnehmen. 
B Ja, die Bahn hat als Wiedergutmachung Geld für einen guten Zweck 

gespendet. 
C Ja, die Bahn hat die Politik für die Verspätungen zur Verantwortung 

gezogen. 
D Nein, zu Claudia Webers Bedauern hat die Bahn gar nicht reagiert. 
 

1p 25 Aus welchem Anlass hat Claudia Weber mit dem Stricken des Schals 
angefangen? 
A Sie wollte damit der Bahn für das ihr ausgezahlte Schmerzensgeld 

danken. 
B Sie wollte damit ihren Ärger über die Unpünktlichkeit der Bahn zum 

Ausdruck bringen.  
C Sie wollte damit ihre Reisezeit mit der Bahn gefühlsmäßig verkürzen. 
D Sie wollte durch den Verkauf die gute Arbeit der Bahnhofsmission 

unterstützen.  
 
 

Tekst 8  Der Fahrdienst der Eltern ist der schönste Liebesbeweis 
 

1p 26 Geef van elk van de volgende beweringen aan of deze overeenkomt met 
alinea 1. 
1 De schrijver is blij dat er veel dingen veranderd zijn. 
2 Als de schrijver zijn ouders wil bezoeken, komt zijn vader hem thuis 

ophalen. 
Noteer achter elk nummer ‘wel’ of ‘niet’. 
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Het begin en het einde van alinea 2 staan in de tekst. Onderstaande 
zinnen vormen het middengedeelte van de alinea. 

1p 27 Wat is de juiste volgorde? 
Noteer de letters a tot en met c in de juiste volgorde. 

a Er gehört vielmehr zu den schönsten Liebesbeweisen in einer Eltern-
Kind-Beziehung. 

b Ich meine aber jene Eltern, die auch ihre längst volljährigen Kinder 
noch fahren, obwohl diese genauso gut auch ein Taxi oder eine mobile 
Freundin anrufen könnten. 

c Und damit meine ich nicht die übereifrigen Helikopter-Mütter und  
-Väter, die ihre Grundschulkinder direkt auf den Schulhof fahren – aus 
Angst um ihre Zerbrechlichkeit. 

 
1p 28 Welche Aussage stimmt mit dem 3. Absatz überein? 

A Als der Autor noch daheim wohnte, wanderte er gern mit seinem 
Vater. 

B Der Autor ist der Meinung, dass er seinen Vater öfter anrufen sollte. 
C Unterwegs im Auto unterhalten der Autor und sein Vater sich über 

alles Mögliche. 
 
Der Autor hat in seinem Text das Verhältnis zwischen ihm und seinem 
Vater beschrieben.  

1p 29 Welcher Begriff passt nicht zu ihrem heutigen Verhältnis? 
A „Zuneigung“ (Zeile 29) 
B „Notwendigkeit“ (Zeile 30) 
C „Gewissheit“ (Zeile 31) 
D „Geborgenheit“ (Zeile 33) 
 

1p 30 Welche Ergänzung passt in die Lücke in Absatz 4?  
A mich auch dann noch abholt 
B mich etwas mehr in Ruhe lassen wird 
C mich noch immer empfangen will 
D mir endlich sein Auto anvertraut 
 
 

Tekst 9  Ungewöhnliche Vornamen 
 

1p 31 Geef van elk van de volgende beweringen aan of deze overeenkomt met 
alinea 1. 
1 De mensen in de rij achter Muriel raken geïrriteerd. 
2 Muriel krijgt steun van een andere klant.  
Noteer achter elk nummer ‘wel’ of ‘niet’. 
 
 


